
定例選挙管理委員会議事録 

 

 下記のとおり定例選挙管理委員会を開催したので、議事の要旨について記録

する。 

１．日 時  令和2年7月9日（木）、9時30分～11時25分 

２．場 所  半田市役所 3階会議室305 

３．出席者  （委員長）服部裕子、 

（委員）尾前宣男、前田早苗、成田吉毅 

       （事務局）江原書記長、石島書記、石川書記 

４．議 題  (1) 今後の選挙執行に係る課題の整理について 

       (2)その他 

次回、次々回の選挙管理委員会について 

【議事】 

委員長 委員会の開催宣言。 

新型コロナウイルス感染症の影響で、委員会として4人が参集する

のは2月以来。感染症の次は、大雨の被害が各地で出ており、社会状

況は落ち着いていない。 

久しぶりに参集しての委員会だが、事務局で検討を進めている今

後の選挙執行上の課題の検討のうち、進展があるものを議題として

いく。 

なお、前回までの委員会議事録は、事務局が持ち回る中で承認済

となっているので、いつもの定例選管で冒頭に承認している前回議

事録の承認について今回はないことを確認。 

議題(1)今後の選挙施行に係る課題の整理について、事務局に説明

を求めた。 

事務局 1)ポスター掲示版の設置箇所 

2)バリアフリー対応 

3)投票所の設置場所、区割規模の３点を配布資料等で順に説明 

委員長 事務局の説明について、質問、意見等がないか確認した。 

委員 転倒事故もこれまでに発生しているとの説明で、バリアフリー対

応として整えるスロープの形状としては、転落防止の手すりは通常

ついているものか。 

事務局 ついている。健常者が通行する場合には、勝手が悪い場合もある。

２つ並設して使う場合には、接合部には突起はでてしまうので、運

用面で注意する部分は残る。投票所の事務従事者が、設備を使う人

の補助をしなければならない場面はあると思う。 

委員 スロープの要望数は、最低限の積算数かもしれないが、必要性は

あるものなのでぜひ柔軟に活用できる必要数を要望したらどうか。 



事務局 ご意見をふまえて、要望をあげていく。 

委員 体育館は出入口２か所にスロープ設置になると思うが、設置数は

合致しているか。 

事務局 既に保有している数、避難所環境向上として今年度調達される数

を考慮して、必要数をカウントしている。 

委員 バリアフリーとは少しずれるが、新型コロナウイルス感染症に対

応した投票所環境ということもあるが、災害発生時に避難所として

投票所（予定場所）が利用されている場合には、やりくりが大変に

なると思う。 

事務局 東日本大震災後や台風の被災後に、被災地で選挙が執行されてい

る例は多くあり、いずれも苦労しながら投票環境を確保してきてい

る。自然災害がどう影響するかは未知数だが、臨機応変な対応を求

められるのは確実と思う。 

委員 投票所の区割を変えていくことは、事務局の説明のとおり、容易

ではないと感じる。学校区、自治区も異なっている地区も多く、さ

らに祭礼の地区割も画一ではないので、住民感情の面で整理がつき

にくい課題と思う。 

事務局 もし区割を変えていくのであれば、国の指針にある 3,000 人／投

票区を基準が大義名分にはなると思うが、有権者数が多い投票区ど

うしが隣接しているなど、28 の投票区・所を増やさない選択肢をと

る前提条件ではなかなか解決は困難である。 

また、委員の指摘のとおり、地図だけでは推し量れない住民感情

の面は、配慮すべき要因としては大きいと思う。 

一部の地域を除いて、人口動態は減少に向かう傾向ではあると思

うので、期日前投票所等の設置のあり方も含めて考える必要もある

中で、投票区のあり方は継続的な検討課題として捉えておきたい。 

委員長 他に意見などがないため、議題(1)については、今日方向づけや

確認ができたポスター掲示板やスロープといった項目は、予算の確

保などを含めて事務局で具体化していってください。また、他に課

題整理していた項で今後議事にしていくものは、あらためて事務局

から会議にあげてください。 

では、その他の説明で、事務局から情報提供や報告等がある点を

説明してください。 

事務局 下記の点を、資料で説明。 

1)県知事リコールの動き（新聞報道） 

2)市長選討論会を市で実施する条例制定（新聞報道） 

3)会計実地検査（令和 2年 1月受検）のその後の動き 

4)明るい選挙ポスター募集、審査の今年度の動き 



委員長 最後に次回、次々回の日程調整を事務局からお願いする。 

事務局 候補日程でスケジュール調整。 

委員長 次回及び次々回の定例選挙管理委員会について、 

次回の委員会については、令和2年8月25日（火）15時から市役所3

階会議室305（会議室は開催案内で周知する）にて開催すること、 

次々回の委員会については、令和2年10月5日（月）9時30分から市

役所3階会議室305（会議室は開催案内で周知する）にて開催するこ

とを確認した。 

委員長 委員会の閉会宣言。 

 


